

Ernesto Gazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES NOVA)

AÑO XXX - NÚM. 12.863

LUGO, MARTES, 7 DE SEPTIEMBRE DE 1937 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

En el frente de Asturias, en el sector oriental, han tomado nuestras tropas el pueblo de Celorio, al oeste de Llanes, pueblo éste que fué conquistado en la jornada anterior

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

EL DEL DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 5 de septiembre del II Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Asturias.—En el sector oriental fué ayer derrotado el enemigo en Tarrelano, castigándose duramente y obligándose a retirarse precipitadamente. Abandonó en el campo de la acción muchos muertos y heridos que fueron recogidos por nuestras tropas. Se ocuparon todos los pueblos próximos a la costa hasta la línea de La Portella-Gorguera y el aeródromo de Llanes.

Hoy ha proseguido nuestro avance hacia el Oeste. Se ha ocupado Llanes y, a la hora de dar el parte, se había alcanzado la línea Buarras.

En la zona Sur, nuestras tropas dedicaron a efectuar la limpieza una gran parte de la zona recientemente ocupada.

El número de prisioneros y presentados pasa de quinientos.

En el sector occidental sólo ha habido algunos tiroteos y cañonazos.

Frente de León.—Se ha llevado a cabo un reconocimiento por la carretera de Portilla a Vega de Liébana, estableciendo contacto las fuerzas de León con las de la parte occidental de Santander y recorriendo aquellas los pueblos de Bejo, Entrerrias y Soberado, regresando a Vega sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el día de hoy no ha variado la situación, habiéndose empleado nuestras tropas en la consolidación de las posiciones últimamente ocupadas y en rechazar todos los ataques del enemigo.

En los demás frentes, sin más novedad que la presentación en nuestras filas de veintisiete milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya, algunos tiroteos y cañonazos.

ADICION

Nuestro Servicio de Recuperación, que trabaja intensamente en la provincia de Santander, encontrando grandes dificultades para llevar a feliz término su labor por la enorme cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo y las dificultades que presentan los transportes, ha podido, sin embargo, dar ya un avance del material más importante que lleva recogido hasta ahora y que es el siguiente:

Ciento cinco cañones en perfecto estado y de diferentes calibres. Veintidós carros de combate, entre ellos varios del modelo ruso con cañón.

Doscientos treinta ametralladores.

Cinco mil fusiles, la mayoría del calibre 7,92.

El Servicio de Recuperación continúa su labor, de la que se dará cuenta en días sucesivos, conforme vaya dando datos concretos con el resultado de su trabajo.

Salamanca, 5 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DEL LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 6 de septiembre del II Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—En el sector occidental se ha tomado el pueblo de Celorio, al oeste de Llanes, por una de nuestras columnas.

Frente de León.—Tiroteos en algunas posiciones.

En los milicianos pasados a nuestras filas en este frente, figura uno que entregó una ametralladora y un fusil.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—El enemigo atacó por la mañana y por la tarde nuestras posiciones del Apeadero de la Princesa y Casilla de Valdescalera, siendo rechazado y causándole numerosas bajas.

Otros tres ataques realizados contra nuestras posiciones de Buenas fueron igualmente rechazados.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En Peñarroya un ataque del enemigo fué inmediatamente deshecho.

En otro de los sectores cogieron nuestras fuerzas al enemigo una pieza de artillería, una camilla completa y otro material.

En los demás frentes, sin novedad.

Salamanca, 6 de septiembre de 1937.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se ha publicado el tratado secreto entre Rusia y los rojos

Quinientos millones de pesetas oro ha costado a los de Valencia parte de la ayuda de Moscú.—Los pedidos de armas se hicieron a nombre de la U. R. S. S. en diversas naciones.—Lingotes de oro a Moscú

París, 5.—Se ha hecho público un documento sensacional. La "Gazette de Lausanne" da importantes detalles. Se trata nada menos que del tratado secreto hispano-soviético, que concertaron Largo Caballero y Moisés Rosenberg.

En virtud de este tratado, el Gobierno de los soviets se comprometió a suministrar a Madrid y a Valencia armas, municiones, aviones, tanques, gasolina y productos químicos. Se obligó igualmente a reclutar brigadas internacionales para combatir en España y se encargó de la adquisición de armas en diversos países por medio de residentes.

Pero la U. R. S. S. no hace nada estipulado en el dinero, que no se pagará. Veamos el preámbulo del tratado:

Madrid, por su parte, se comprometió a entregar inmediatamente 500 millones de pesetas oro, provenientes de las reservas del Banco de España.

A continuación se detalla la forma de ejecución del tratado. Los comunistas y socialistas Adler, Fuchs, Zybrosky, Merzas, Kotijis y Wall en calidad de agentes internacionales encargados de la compra de armas. Los pedidos fueron pasados a nombre de Rusia, a fin de no interferir los acuerdos de neutralidad. Los 500 millones fueron ingresados en cuentas corrientes abiertas en París a nombre de Largo Caballero, y Jiménez de Asúa. De este modo, el 75 por ciento de las pesetas que el Tesoro del Estado español ha tenido que pagar, se pagaron a través de las tres internacionales, a manos del embajador soviético, Moisés Rosenberg. El resto fué enviado de Valencia a Moscú en lingotes de oro.

Pero los 500 millones no bastaron a cubrir los suministros de la guerra a que ella acostumbraba a recurrir a las colectas.

Las organizaciones afiliadas al Intern. tales como el Socorro Rojo Internacional, Los Amigos de los Españoles, y los Amigos de la España Libre, se pusieron a recaudar y el producto de sus esfuerzos fueron netos para financiar los

Los anarquistas de Gijón vigilan para que no se escapen los dirigentes marxistas

GIJÓN.—Los Sindicatos y Federaciones anarquistas, ha establecido un control en el puerto de Gijón, para impedir la huida de los jefes marxistas. Consideran que nadie que haya desempeñado un puesto en el F. P. Español, debe abandonar la ciudad. Se ha declarado la nulidad de 83 pases expedidos por el Gobierno de Valen-

Detenciones en la playa

BARCELONA.—La policía ha detenido a 121 individuos que estaban en la playa y que no pudieron justificar donde trabajaban.

Campeño: Si tienes alguna duda de la interpretación de decreto ordenador del trigo, dirígete a la Delegación Agronómica. Es designo de Franco y de Fet que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la ley.

¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

El camarada Jiménez Caballero, dirigió la palabra en italiano a los niños italianos, diciéndoles que no toleren se hable mal de la España de Franco

El delegado de la Junta Política de F. E. T. de las J. O. N. S. en la expedición de los niños españoles a Italia, camarada Jiménez Caballero, invitado por la secretaría de Fasci All Estero, ha recorrido todas las colonias infantiles de hijos de italianos en el extranjero, enviados a las tierras navales en vacaciones.

Jiménez Caballero, ha hablado en italiano a estos 21 niños, quienes terminada su vacación regresarán a sus respectivos países.

Con intensidades dramáticas, les ha descrito el sufrimiento de los niños españoles ante la barbarie roja, rogando a todos esos niños italianos que le escucharan, que no toleren en ningún sitio donde ellos están por el mundo, que nadie hable mal de la España de Franco. Y que defiendan nuestra causa que es la suya con el heroísmo y la energía con que la defiende la juventud española. Una palabra o una lágrima de un niño italiano en el extranjero, convencerá a un marxista o a un masón, mejor que ninguna prueba o propaganda.

Estos millares de niños conmovidos y exaltados vitorearon entusiásticamente a Franco, a España y a la Falange, llevando en hombros al falangista español en medio de músicas, salvas de aplausos y flores.

Jiménez Caballero, les prometió enviarles retratos de Franco, para que los esponga en todos los países del mundo.

En nombre del Generalísimo el delegado de la Junta Política de F. E. T. de las J. O. N. S., agradecido en fervidos telegramas al Duque, al Conde Ciano, al ministro Pirelli y a las respectivas autoridades, la acogida entrañable que han tenido los niños españoles, así como el cuadro de dirigentes.

A su vuelta a España, Jiménez Caballero, será portador de un film documental de la estancia de los niños españoles en Italia, para ilustrar una serie de conferencias que dará sobre las organizaciones juveniles del fascismo y las líneas espirituales que deberán residir las organizaciones de juveniles de España.

Agricultor: Pignora tu trigo en los almacenes de las Delegaciones de Agricultores de la Fet, de los Sindicatos o de los banqueros. Todo menos entregar en venia tu trigo antes del primero de noviembre. Confía en Franco, Caudillo de la Falange ¡Arriba España! ¡Arriba el campo!

La Prensa extranjera se ocupa de la situación caótica en la retaguardia del territorio sometido todavía al Gobierno de Valencia

TOULOUSE.—El periódico "La Depeche", órgano del Frente Popular francés y simpatizante con los rojos españoles, se hace eco de los rumores que circulan respecto a la situación de la retaguardia roja.

En Valencia reina una gran confusión política y se dice haber sido descubiertos un complot militar, con objeto de evitar que Largo Caballero vuelva a apoderarse del Gobierno. En Barcelona crece el número de las personas que creen que ha llegado el momento de salvar a Cataluña. En Gijón las autoridades piensan rendirse como hicieron las de Santander. En Asturias la defensa realizada por los milicianos, cada día es más débil. En Barbastro, 5.000 sindicalistas, rehusaron avanzar. Se han descubierto preparativos para atacar contra el general Pozas.

"La Petite Gironda" del día 2 dice que el más imparcial de los observadores no puede evitar la constatación del contraste entre la concordia que reina entre los nacionalistas y la discordia entre los gubernamentales. Recoge un escrito del diario parisino "Le Matin" que dice: "La hipótesis de un completo hundimiento de la España gubernamental, se ve tan clara en Valencia, que ha llegado hasta nosotros el rumor de que el Gobierno Negrín, piensa transmitir sus poderes a un triunvirato militar compuesto del general Milián, del general Pozas y del general Mangada. Este último se encuentra actualmente en Albacete, en la dirección de las brigadas internacionales, donde está también el Estado Mayor ruso. El primer acto de dicho triunvirato, sería la detención de Largo Caballero y el aplastamiento de los anarquistas. Pero todo junto no parece sino rumores. Lo cierto es que se teme en Valencia, y no sin razón, la defección de Cataluña, y que Moscú ha dado órdenes terminantes con vistas a evitar dicha eventualidad.

En torno al conflicto de los Gobiernos checo-portugués

LISBOA.—Como consecuencia del incidente de Portugal con Checoslovaquia, ha salido hoy en tren con dirección a San Juan de Luz, el ministro de Checoslovaquia en Portugal y España. Aún no había presentado sus cartas credenciales.

Junta de Plaza y Guarnición de la Coruña

Debiendo adquirirse por esta Junta los artículos precisos para suministros del mes de octubre y noviembre para la guarnición de Lugo y que al final se detallan, con sus cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y legales se hallarán de manifiesto todos los días laborables de 10 a 13 en la Secretaría de dicha Junta, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas que serán admitidas en esta Secretaría hasta el día 14 a las 10 horas. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Junta para verificar las adjudicaciones que procedan.

Detalle de los artículos

Leña de cocinas, carbón vegetal, pan elaborado, petróleo, paja de relleno, cebada y paja piensos.

Los mineros reclaman a González Peña

París, 5.—Se sabe que los rojos de Asturias han reclamado al "gobierno" de Valencia para que obligue a González Peña a que ocupe su puesto en el frente asturiano, advirtiéndole que si no lo hace así, lo ejecutarán donde lo encuentren.

Crónica del frente de Asturias

Salamanca.—Desde el frente de Asturias remite el "Tebib Arrumi" la siguiente crónica:

Dos noticias importantes. Primera: el tiempo parece asegurado y no crean ustedes que esta noticia no tiene importancia. Hoy, más que nunca, conviene la bonanza. Con quince días buenos nos sería más que suficiente.

La segunda noticia importante: Sni novedad en el frente. Sin novedad, que quiere decir que todo va muy bien.

Las columnas que marchan por la costa han ocupado el pueblo de Celorio y continúan su marcha hacia Cbo Prieto. Pero este Cabo Prieto, que será nuestro hoy, no es el Prieto "mandamás" de los rojos. A este Prieto no podremos echarle mano, porque es maestro en escapatorias.

Uno de los prisioneros hechos hoy por nuestras tropas, un "guardari" de los pocos que quedan todavía en las filas de los rojos, nos ha dado una noticia interesante: los asturianos tienen preparado un nuevo "cinturón" desde el que pierden hacer resistencia. En la primera línea de trincheras colocarán a los milicianos vasos y santanderinos y ellos se colocarán en segunda línea, para asarlos a tiros—asi se lo han dicho—si intentan retroceder o entregarse. ¡Qué valientes son los secuaces de González Peña! Que no tengan miedo los milicianos vasos y santanderinos. Si los asturianos los asesinan por la espalda, nosotros nos encargaremos de vengarlos.

CARTA DE BERLIN

Celebración del Congreso Nacional socialista: Asisten congresistas de todas partes del mundo. Se proponen establecer relaciones de la más sincera amistad con las demás naciones y demostrando con las personas de sus súbditos que viven en otros países que son los más fieles mensajeros y refutando las calumnias de una parte de la prensa internacional. La Nación alemana por palabras de su Führer expresará sus designios políticos para el próximo año

Ya se ha iniciado la semana en la que han de tener lugar las grandes manifestaciones anuales por medio de las cuales el Partido Nacional-socialista, da expresión a su energética voluntad. Esta serie de actos solemnes se ha abierto con el Congreso de los alemanes residentes en el extranjero, que se celebra en Stuttgart. A él asisten numerosas personalidades destacadas del Estado y del Partido, entre las cuales se encuentran el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess; el general Goering y el ministro de Negocios Extranjeros, señor Neurath. El Congreso será presidido por el jefe de la Organización del Partido en el extranjero, señor Bohle, mundialmente conocido.

Con extraordinaria animación está celebrándose este año dicho Congreso y a él asisten una gran cantidad de alemanes procedentes de todas las partes del mundo.

Al considerar este acto en toda su solemnidad y trascendencia, pensamos simultáneamente en la serie de absurdas tergiversaciones a que la finalidad de dicha organización del Partido ha dado lugar en el extranjero.

Como es sabido, gran parte de los alemanes viven fuera de las fronteras de la patria; muestra incontrovertible de la estrechez en la que el pueblo alemán tiene que vivir. Ahora bien, a ninguna nación puede extrañarle que el Estado alemán se ocupe de esos alemanes, mediante un organismo especial ya que es perfectamente natural que una nación consciente de sí misma no abandone a millones de hijos suyos que viven lejos de la madre patria pero a la cual tienen ligados por los fuertes vínculos de la lengua y de la cultura. Que esto último es así lo demuestra el hecho de que los alemanes del extranjero hayan fundado siempre en las naciones donde ejercer sus actividades instituciones propias tales como escuelas, colegios, clubs y asociaciones de ayuda mutua.

Y han sido precisamente voces inglesas las que se han elevado con un tono suspicaz para considerar este hecho de los alemanes del extranjero como un "peligro". Estiman que la intensificación de las relaciones entre ellos y su patria y su educación en el nuevo espíritu del nacional-socialismo, puede ser perjudicial para los países en que estos alemanes se han establecido. Aunque esto nos parece un simple desvarío. Queremos aclarar un poco el carácter del organismo presidido por el señor Bohle, poniendo de relieve algunos de sus aspectos. La organización en el extranjero del Partido Nacional-socialista, no trata únicamente de fortalecer las relaciones de los alemanes con su centro natural, sino que también se propone conseguir relaciones de la más sincera amistad con los demás pueblos. Alemania estima que las personas de sus súbditos que viven y actúan en otros países, son los más fieles mensajeros para dar a conocer al mundo lo que es y lo que quiere la nación alemana, refutando de este modo las calumnias de la prensa internacional. No hay duda de que individuos que se dan a conocer a un país extranjero en el continuo y particular contacto de la vida diaria, son los mejores difusores de la idea alemana que no es otra que la paz y la comprensión mutua entre los pueblos. Todos estos sanos propósitos de la organización a que nos referimos se complementan con la

orden expresa dada a todo alemán de respetar la legislación y la estructura del país hospitalario, no entrometándose en asuntos interiores.

Acto seguido a este Congreso de Stuttgart, se ha de celebrar el Congreso tradicional del Partido en Nuremberg. Sus preparativos constructivos dejan adivinar ya la monumentalidad que este año, tal vez más que los anteriores, ha de revestir. También en este caso, ¡cómo no! la prensa internacional suele salpicar a este acontecimiento con su salita venenosa, repitiendo las insidias y los tópicos de siempre: la satisfacción que a los alemanes les producen los desfiles, su manía de ostentación agresiva de fuerzas, la pedredicción por los uniformes... en fin, los eternos lugares comunes. No nos vamos a esforzar demasiado en demostrar que todo eso es absurdo. Pero sí queremos recordar un poco lo que significa este Congreso anual del Partido.

La emoción y los íntimos recuerdos que este día suscita en el ánimo de todo alemán, no parecerán exagerados si se piensa en la añeja tradición que en el Partido encierra este acto. Todo nacional-socialista, en aquellos primeros años heroicos del movimiento en los que, al igual que hoy, eres-uainfido los entonces pocos miembros del Partido, se imaginaba lleno de esperanzas, estas monumentales conmemoraciones de hoy. Si se considera este hecho se comprenderá que ahora, convertido en realidad el ideal, llegado el momento en que aquel pequeño grupo de luchadores ha ascendido a la categoría de Partido Nacional, este imponente acto de recuerdo produzca las impresiones emotivas más profundas en los que guiados por Adolfo Hitler sacaron a luz al nuevo Reich.

Mas el Congreso anual del partido, es hoy día algo más que recuerdos; el acto de Nuremberg tiene además la importancia de ser un momento trascendental en el que la nación alemana, por boca de su Führer, expresa sus designios políticos para el próximo año. No sólo la política interior sino también la exterior en lugar destacado es tratada en este Congreso del Partido. Recordamos precisamente que en el del pasado año, colocado bajo la divisa de "Congreso del Honor", anunció Hitler la decidida voluntad antibolchevique de su pueblo expresando su solidaridad con la España en lucha contra el bolchevismo soviético.

Ya se comprenderá pues que en este sentido el Congreso de Nuremberg, no se reduce a un asunto alemán, "sino que tiene el máximo interés para todo el mundo.

Así, este Congreso reviste hoy el mismo carácter que el antiguo, esto es, el de servir de orientación política, aunque hoy desde luego ya no es sólo válido para un reducido grupo de luchadores sino para la totalidad de la comunidad de Estado y Partido.

L. FRITZCH.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Juventud Femenina de Acción Católica de Lugo

Excursión a Pontevedra

El pasado día 22 de agosto, tuvo lugar en Pontevedra la solemne bendición y entrega de la bandera a la Juventud Femenina de Acción Católica del Centro de Pontevedra, actuando como madrina la Presidenta Nacional, María de Macariaga.

La ceremonia fue altamente conmovedora, mereciendo destacarse el momento en que, después de bendecidas por el ministro oficiante, y entonados el *Christus vincit* e Himno de la Juventud, la madrina hizo proclamación y reconocimiento público de sumisión a Cristo Rey, a la Santísima Virgen y al Sumo Pontífice, a cada uno de los cuales y por su indicación, correspondió la abanderada rindiendo la bandera. Esto por sí solo, ya declara el carácter de la Juventud de Acción Católica: El de ser un ejército que bajo la dirección de la jerarquía eclesiástica se propone restaurar todas las cosas en Cristo.

Para acudir a esta ceremonia y darle mayor realce se desplazó a la ciudad hermana una nutrida representación de la Juventud de esta capital, deseosa por otra parte de oír la autorizada palabra de la Presidenta Nacional, que por la tarde habló a las Juventudes de Galicia en el Teatro Coliseo.

Diffícil es condensar en pocas palabras las ideas expuestas por la conferenciante. Comenzó relatando las penas y amarguras que llevaban su alma y la de otras personas que se hallaban en la zona roja, al ver que llegado el día de año nuevo de 1937 no podían celebrar con el regocijo tradicional, pues en lugar del alegre ruido de las campanas, se oía el estrépito del cañón y los gritos de odio de la calle!!!; siendo para ellos un motivo de alegría y esperanza, las noticias que les proporcionaron las radios de algunas Embajadas o de los escondites donde se ocultaban, referentes a la apertura de la Puerta Santa de la Catedral Compostelana.

¡El año que empezaba ensombrecido por el humo de los cañones traía consigo caudales inagotables de bendiciones divinas! ¡Era Año Santo!... Y tras de explicar el origen del privilegio concedido a la Catedral, en que reposan los restos de nuestro evangelizador Santiago, y las gracias concedidas por diversos Pontífices a los que devotamente visitan su Iglesia durante el Año Santo, expuso con gran sencillez el doble carácter de Santiago: El de Apóstol y el de guerrero, añadiendo que entre ambos conceptos existe íntima relación, ya que todo guerrero tiene algo de apóstol y todo apóstol, algo de guerrero; el uno hace la guerra al mal con la Cruz; y el otro ejerce el apostolado con la espada. Como ejemplo, citó una serie de apóstoles guerreros y otros de guerreros apóstoles de todas las épocas, haciendo resaltar el hecho de que España siempre se distinguió por su espíritu de apostolado como lo prueba la guerra de reconquista sostenida durante ocho siglos contra los enemigos de nuestra fe, por cuyo motivo los Pontífices la dispensaron de acudir a Tierra Santa en las Cruzadas; y sobre todo esto, quien podrá negar este carácter de apostolado a la guerra de hoy?

Nosotros, dijo, somos un ejército pacífico de apóstoles, que bajo la dirección de la jerarquía eclesiástica nos proponemos restaurar todas las cosas en Cristo, batiendo con tal fin a los tres enemigos que afligen a la humanidad y en particular a nuestra Patria. La irreligiosidad, la inmoralidad y la falta de patriotismo, unque realmente pudieran reducirse a uno solo: la falta de religiosidad que es un mal que aflige a nuestra España de tiempos atrás, y ha sido la causa de su progresiva decadencia, que ocultó en un principio, llegó a adquirir proporciones tales que horripila pensar que en unas Cortes llegara a decirse que España había dejado de ser católica... y si no nos cayó la cara de vergüenza fue porque el mal minado los cimientos de la sociedad actual; de lo contrario no sólo nos avergonzaríamos de semejante blasfemia, sino que jamás hubiéramos con-

sentido que nos gobernasen semejantes monstruos, que más parecen enjendros del Averno que hechuras de Dios!

Este terrible mal se había infiltrado primero en las familias que dejaron de tener como modelo a la de Nazaret, y se imitó a la extranjera, se olvidó el rezo del Santo Rosario en familia, costumbre tan española, porque en las ciudades había cirques y sociedades atractivas, y hasta en los pueblos más modestos dejaron de reunirse al calor del hogar para ir al salón que nunca faltaba. Después de tanto bullicio como iban a reconcentrarse los espíritus para dirigirse sus preces a la Madre de Dios? ¡Imposible! Había que aspirar los deleites sensuales hasta la saciedad; se respiraba materialismo que embota el alma, y así vino la caída vertical de la sociedad, que sólo la infinita bondad de Dios pudo salvar, pero ¡cuesta de cuánta sangre Dios mío!

Destruído el puntal de la religión en las familias y como consecuencia en todo, en la sociedad la inmoralidad se abrió fácil camino. Las jóvenes dejaron de tener como modelo a la Virgen Inmaculada para mirarse en el cual artista de cine. Jóvenes que se jactaban como cristianos que pertenecían a varias asociaciones piadosas y que hasta comulgaban con frecuencia no tuvieron inconveniente en aceptar un traje de baño que les imponía un modisto masón desde París, en tomar en sus manos libros de la más exagerada inmoralidad, y hasta incluso asistir a una proyección cinematográfica filmada por una agencia judía para pervertir a la sociedad.

Y así llegamos hasta los bordes mismos del precipicio del caos. Y no nos vale echar la culpa a una clase determinada de la sociedad, nos corresponde por igual a todos. Igualmente es culpable la joven aldeana, para la cual dejó de tener encanto la rítmica muiñeira y la mantela sembrada de lentejuelas, y que aceptó el agarradillo, que será, todo lo que se quiera menos español, y aceptó también, ¿cómo no? el vestido de la ciudad inspirado en figuras extranjeras, como la señorita que educada en colegios religiosos no se preocupaba de saber si su doncella cumplía con los preceptos religiosos.

La consecuencia fue fatal: el ovido y menoscupo de lo español estaba al orden del día y esto explica la falta de patriotismo. ¿Cómo vamos a extrañarnos que hayan surgido esas hordas que no respetan nada de lo que significa Dios y Patria, si en Madrid de ochenta mil almas que había en los barrios extremos, sólo 2.000 cumplían con los preceptos religiosos?

Después de hacer esta descripción del estado actual de la sociedad española, la conferenciante exhortó a la Juventud Femenina de Acción Católica, para que cumpla su misión por todos los medios: Primero, con el ejemplo, pues es el que más arrastra; con la palabra; y hasta si es preciso acudiendo a las autoridades para atacar los males que nos aquejan. Nos lo pide el Papa, jefe Supremo de la Iglesia; los mártires que en la zona roja han muerto gritando ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! Los héroes que del lado de acá derraman su sangre generosa por el mismo ideal y, mirad, dijo, que en esto tengo autoridad para hablaros, pues he dado un hermano a la causa, que ha muerto mártir, en Madrid, a manos de las hordas rojas por el único delito de ser propagandista de Acción Católica.

Por último, la señorita de Madariaga, dirigiéndose a la bandera que se había bendecido por la mañana, le saludó glosando las palabras del cantar de los cantares: "Yo te saludo hermosa mía, paloma mía, ven, que ya pasó el invierno de la persecución y viene la primavera, hermosa del triunfo, etc., terminando con cáldidos vivas a Cristo Rey, al Papa, a España y al Caudillo.

Las que tuvimos la fortuna de ir a Pontevedra y oír a la señorita de Madariaga, nos congratulamos al saber que dentro de breves días podremos oír en Lugo en el Teatro España; con este motivo y

La charla de Queipo de Llano

El asunto de la Conferencia del Mediterráneo.--Lo que conquistarían los rojos.--Belchite y el parte oficial del Ministerio de Defensa.--La conducta de Francia.--La Prensa alemana pregunta si Francia abrirá los Pirineos

Sevilla.—El general Queipo de Llano dijo anoche desde Radio Sevilla: Hoy he asistido en Puerto de Santamaría a una corrida de toros, a la que asistieron también representantes de la Marina alemana, que desfilaron en formación correctísima por la plaza.

Los productos de esta fiesta se destinan a engrasar la suscripción abierta para adquirir un barco. He regresado encantado de lo bien organizado que resultó el acto y merece efusivos plácemes al alcalde, que no omitió sacrificios y viajes para que resultase brillantísima la fiesta.

El asunto del día es la Conferencia del Mediterráneo. Parece ser que Francia, como es natural en ella, más no Francia, puesto que no me cansaré de repetir que el verdadero pueblo francés está con nosotros, y no piensa como su Gobierno, se olvida de que el Generalísimo domina una zona que comprende las dos terceras partes del país y sobre un número aproximado de habitantes, que asciende a esas dos terceras partes, que en esta zona florece el orden y el progreso y hay respeto para las naciones, a la vez que se da cumplimiento a todas las leyes y que en Valencia existe un Gobierno que es la sede de los bandoleros, pretendiendo que no esté representado el Gobierno del Generalísimo Franco.

Inglaterra parece que no está conforme con la manera de pensar de Francia y alega que el Generalísimo domina en parte de las costas del Mediterráneo y que por ello tiene derecho a estar representado en la Conferencia.

Italia, discutiendo en buena lógica, como siempre, dice que si no estuviese representado en la Conferencia el Gobierno del Generalísimo, tampoco debe estar el de Valencia.

Al decir de los círculos políticos, que se creen bien informados, en para que la próxima fiesta resulte lo más solemne, la Juventud está ensayando cánticos adecuados al acto, por lo que se ruega asistan todas las asociadas a las siete y cuarto de la tarde al local de la escuela obrera, calle de la Cruz. Estos ensayos son dirigidos por don Francisco Tapiés, maestro de capilla de la Catedral, y comienzan con rigurosa puntualidad.

Himno de la J. F. de A. C.

Adelante, Jesús nos reclama, Levantemos en triunfo su Cruz; El ardor de la fe nos inflama, Pasaremos igual que una llama proyectando en el mundo la luz.

¡Juventud! por guión la pureza; Que ninguna se sienta incapaz; El escudo de la fortaleza escondido entre olivos de paz.

¡Juventud! somos ansia de gloria Resplendor que quedó del Tabor. Con nosotras está la victoria No a morir, a vencer por amro.

¡Juventud! otra vez en campaña. Soldados de Cristo, ejército fiel, Sólo suya será nuestra España. Todas las cosas restaurando en El.

dicha Conferencia se tratarán los puntos siguientes: Primero.—Señalar de una manera precisa los submarinos de las naciones pertenecientes al pacto. Segundo.—Los submarinos no podrán permanecer en la zona prohibida. Tercero.—Si salen de esta zona podrán ser hundidos por los navios mixtos. Cuarto.—Ningún navío mercante podrá llevar pabellón de otra nación.

Se ocurre pensar al leer esto, que son muy bonitas las cuestiones diplomáticas y no estaba mal que se pusiese remedio a algunos abusos, porque bastaba que los barcos mercantes pudiesen una banderita de cualquier nación neutral, para que no fuesen reconocidos y pudiesen penetrar en puertos y descargar la mercancía, aunque fuese contrabando de guerra.

¿Podemos confiar en el ideado por Francia? Ella creó el Comité de No Intervención, aprobó después una ley prohibiendo el paso de voluntarios por sus fronteras, y estuvo faltando constantemente, a sabiendas de que faltaba a su empeñada palabra, enviando toda clase de contrabando de guerra. Primero remitió a los rojos la chatarra que tenía en los parques y después toda clase de elementos, incluso aviones, cosa que aún está haciendo estos días.

Se señalarán zonas para submarinos y Francia será la primera en infringir lo acordado.

El Gobierno actual, como el anterior presidido por León Blum, ha actuado siempre en contra nuestra, a pesar de la opinión favorable a nosotros del pueblo francés. Y quien sabe si ellos se librarán de la revolución, porque los rojos tienen en Francia bien preparado el terreno.

Luego protestan de las ayudas que nos prestan otras naciones, que son los pueblos que hay autoridad de Gobierno que es la base principal del bienestar, por lo que Italia y Alemania han llegado en un lapso de tiempo tan corto a transformarse de países arruinados por la guerra a naciones de las más fuertes del globo.

Constantemente los rojos dicen que tenemos fuerzas alemanas. ¡Hay que ver los batallones alemanes que tenemos! ¡Como que no hay ni uno solo! Y con los italianos hemos fraternizado y con su ayuda nos consideramos honrados.

Ya he dicho varias veces que esta ayuda nos fue brindada en los primeros momentos, cuando teníamos la seguridad de terminar la guerra muy pronto. La rechazamos, pero vinieron Rusia y Francia que fueron las naciones principales que ayudaron al Gobierno rojo.

Ahí está ahora para protestar, pero los trabajos realizados por el Gobierno francés cerca del Gobierno de Inglaterra, para que protestase de la ayuda de Italia, han fracasado porque Inglaterra no se prestó a ello.

Y ahora parece que Francia trata de provocar un escándalo en colaboración con la canalla de Valencia. Pero en Ginebra tienen motivos suficientes para conocerlos, ya

que el representante del Gobierno de Valencia, Alvarez del Vayo, tuvo que pasar por la vergüenza de tener que entregar el automóvil que viajaba a su verdadero dueño, ante gestiones de la Policía, a la que se le exhibieron los documentos que acreditaban la propiedad del vehículo.

Trá también a Ginebra el bea-tífico Giral, que ahora por conveniencias políticas resulta un demagogo y un Robespierre de broma y es el culpable de que los marineros arrojasen a sus oficiales al mar. Ese bandolero afeminado que se valió de su autoridad para asesinar

Querían ir precedidos de éxitos, ya en la orden que leí otro día recordarán que las operaciones de Sierra Nevada pretendía tomar Or giva, luego Granada, Málaga, Cádiz, y por retaguardia, Sevilla, y se apoderarían del general Queipo de Llano, que tanto quieren los rojos.

En el centro conquistarían Zaragoza y Huesca, nada más, pero se han contentado con Belchite, que no han tomado todavía, a pesar de los artículos que han publicado en los periódicos y del telegrama de Mijal al que contestó Prieto en broma, porque Belchite, rodeado en los primeros momentos y atacado con setenta mil hombres, lleva resistiendo unos ocho días y además de los corazones de sus habitantes, se encuentran con unos soldados auténticos de la vieja España, que prefieren morir antes que rendirse o huir, que es lo que hacen esas masas.

Con este pequeño éxito quieren presentarse en Ginebra con aire de vencedor.

El parte oficial del ministerio de Defensa dice que en Belchite han tomado distintos barrios de la población y que la fuerzas rojas se han dedicado a la limpieza de las casas donde se defendían nuestras tropas.

Sabemos que ellos no hacen limpieza en ninguna parte. En Santander, en Málaga y en todas las poblaciones conquistadas, hemos necesitado muchos carros para sacar la basura que en ellos dejaron. Hoy dicen que se dedicaban a la limpieza de los alrededores.

Volviendo a los auxilios que reciben por todas partes, una radio roja, que no se cual es ni me interesa, daba la noticia siguiente: Hemos tomado Belchite y para ello no necesitamos el auxilio de italianos y alemanes.

Naturalmente que esas naciones compuestas de hombres dignos, no pueden prestar ayuda a esa canalla.

Pero donde se demuestra la ayuda con que cuentan, es en que ayer hubo mítines en varias partes. Uno dedicado a las brigadas internacionales, para demostrarles el agradecimiento que les tienen. Y el periódico "Heraldo de Madrid" habla de la gratitud hacia esas brigadas por los éxitos que han obtenido en Brunete.

En el Parlamento de Méjico, el

que el representante del Gobierno de Valencia, Alvarez del Vayo, tuvo que pasar por la vergüenza de tener que entregar el automóvil que viajaba a su verdadero dueño, ante gestiones de la Policía, a la que se le exhibieron los documentos que acreditaban la propiedad del vehículo.

presidente Cárdenas hizo constar que ascendía a ocho millones de dólares el material enviado a los rojos de España.

También dicen que los batallones ingleses han perdido cuatrocientos hombres en cuatro batallones americanos, sostenidos por los judíos de Nueva York, con batallones checos, belgas y franceses.

Francia, la de la no intervención, y la de la ley prohibiendo el paso de voluntarios, los envió oportunamente cuando nuestras fuerzas, merced a ellas, llegaban a Madrid, que al no ser por este refuerzo, seguramente la guerra no hubiese durado un mes.

El 19 del mes pasado pasaron la frontera francesa 40 voluntarios; el día 20, 1.500; el día 21, 200; el día 22, 16; el día 23, 15 y 17 movilizadas; el día 24, 30 movilizadas, y el día 25, 70 movilizadas. El día 2, ocho pilotos de Rusia. El día 24, un tren completo de material a Puigcervé. ¡Y el Gobierno francés sin enterarse!

Esto sin contar los chasis, camiones, motocicletas, gasolina y los tres aviones "Potez" que han desaparecido de un aerodromo, ignorando la Policía su paradero.

Para que se vea la conducta de Francia, el conde de los Andes, Caballero de la Legión de Honor y otros caballeros que residen en poblaciones francesas desde hace años o pasan en ella los veranos, en el sur de Francia, y esos señores y señoritas que se van a Biarritz a dejarse el dinero en el tapete verde y que si tuviesen dignidad no se atreverían a pasar la frontera, han sido obligados a marchar al norte de Francia.

Se dice que el Generalísimo Franco ha ordenado que pasen a vivir al sur del Guadiana los franceses residentes en España y si no cumplen esta medida, que se vayan. Tiempo es que haya en España una autoridad, que sepa responder al insulto con el insulto, como debe responder todo hombre digno.

Yo recuerdo en una época pasada cuando la proclamación de la República, que fueron expulsados los obreros españoles que habían en Francia y los ingenieros que prestaban sus servicios incluso en las fábricas de aviación. En cambio en Penarroya y en Tarxis continuaron trabajando los franceses, sin que aquel Gobierno cobardes se atreviese a tomar la medida oportuna.

No podemos estar dispuestos a aguantar una tutela, ni a tolerar insultos, siendo preciso morir to-dos antes de aguantar tales afrontas de esos hebreos, que no sabe, que no se puede ser esclavo de él, pueblo que sabe morir.

La Prensa alemana pregunta si Francia abrirá los Pirineos, pregunta candida porque no han estado cerrados nunca, nada más que en broma para el Comité de No Intervención.

Buenas noches, señores.

Dr. López Sarry
MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Reina, 5-1.º.--LUGO

Ama de cría
Se ofrece con buenas referencias. Para informes en la Administración de este periódico.

Tintorería Los Mil Colores
La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.
Plaza Mayor, 19.- Teléfono 387.-LUGO

CONVOCATORIA
CORREOS Y TELEGRAFOS
Mil plazas para Auxiliares interinos ambos sexos - Edad de 16 a 35 años - Preparación por funcionarios del Cuerpo de Telégrafos - Los alumnos aprobados serán instruidos en el manejo de aparatos.
Informes dirijanse a "Colonia Miño", 49 o Emilio Castelar (Estanco)

ESPAÑOL
Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.
Por un 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FREN-TES DE COMBATE.
¡ESPAÑOL! Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora».

PÁGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORÍSTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESÍAS FESTIVAS
COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS
FOLLETÍN, etc., etc.
16 Páginas 25 céntimos

Suscripción pro Ma queda

LISTA DE DONATIVOS
En metálico:
Suma anterior, 4.374,85 pesetas.
Ayuntamiento de Abadín, 200 pesetas; Ayuntamiento de Rábade, 200 pesetas; Ayuntamiento de Lugo, 200 pesetas; Ayuntamiento de Mealla, 200 pesetas; Ayuntamiento de Ourense, 200 pesetas; Ayuntamiento de Pontevedra, 200 pesetas; Ayuntamiento de Santiago de Compostela, 200 pesetas; Ayuntamiento de Vigo, 200 pesetas; Ayuntamiento de Betanzos, 200 pesetas; Ayuntamiento de Cambre, 200 pesetas; Ayuntamiento de Ferrol, 200 pesetas; Ayuntamiento de Lugo, 200 pesetas; Ayuntamiento de Mealla, 200 pesetas; Ayuntamiento de Ourense, 200 pesetas; Ayuntamiento de Pontevedra, 200 pesetas; Ayuntamiento de Vigo, 200 pesetas; Ayuntamiento de Betanzos, 200 pesetas; Ayuntamiento de Cambre, 200 pesetas; Ayuntamiento de Ferrol, 200 pesetas.

En efectos:
Zenitram, una camisa de punto y un mono.

Noticias de Bilbao
BILBAO. — Los que estuvieron presos en las cárceles rojas, inaugurado en dos salones una interesantísima exposición de los trabajos artísticos realizados durante su cautiverio. Hay obras de gran valor en la exposición, que es vistosísima.

Hoy han llegado a Bilbao, 1.700 vizcaínos que huyeron a la montaña al acercarse las tropas nacionales. Auxilio Social les ha acogido con una espléndida comida. Los ancianos, mujeres y niños llegan en un grado de extrema miseria.

Ha sido hallada toda la documentación relativa a la expedición de los niños vascos. Los repatriados suman diez mil. De ellos 1.750 fueron llevados a Rusia, siendo lo más inculcable que la última expedición se hiciera cuatro días antes de la entrada de nuestras tropas en Bilbao.

Se ha sabido que catorce sacerdotes separatistas fueron acompañando a los niños expatriados.

El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado abrir un concurso nacional dotado con un premio de veinte mil pesetas, para la mejor obra educativa destinada a las escuelas públicas y que más acertadamente enseñe a los niños la gesta gloriosa de la Nueva España.

Diez mil personas atacaron en Mequinez el edificio del Tribunal del Bajo cuando aquél se hallaba funcionando

MEQUINEZ.—"Radio Colonial" comunica que han ocurrido graves desórdenes en esta ciudad. Anteayer por la tarde un grupo de quinientos indígenas, intentó penetrar en el Municipio, pero a fuerza por orden del Baja, hubo de intervenir y practicó varias detenciones.

Ayer fueron condenados cinco asaltantes por los tribunales de Baja.

Pero he aquí a una señal convida y después de una reunión celebrada en la Gran Mezquita, menos de diez mil personas, atacaron el edificio del Tribunal.

La escolta del Tribunal se vió desbordada y tuvo que acudir la tropa, durante la refriega heridos y media. Partían tiros de la muchedumbre y de las almenas de la Mezquita. Resultaron heridos 11 soldados y tres agentes y 6 muertos y 17 heridos indígenas.

El secretario general de la Residencia acudió a Mequinez.

Desde hace algún tiempo algunos agentes nacionalistas, provocan desórdenes más fáciles de prender ante la crisis de la alimentación agravada por la sequía de este año.

Los indígenas hacen responsables a los colonos y a la administración.

Esto es injusto, pues las autoridades municipales habían tomado las medidas oportunas para el reparto del agua.

Cine España
HOY
A las 6-8 y 10'45
Un film de Kart Boes-se. Una comedia musical

Los señores de Maxim's
por el célebre octor Lee Parry
Música de Oscar BUTACA 0'60

Mañana
Torbellino de Sociedad
(en español)
Viernes
Al Este sin rumbo

CON SU ARTE UNICO, CON SU VOZ INSUPERABLE, CAUTIVA Y ARREBATA EL MAGO DEL CANTE

ANGELILLO
en su creación cumbre

La hija de Juan Simón
con PILAR MUÑOZ y CARMEN AMAYA
— HOY MARTES —
A las 6-7'45 y 10'45

Últimas exhibiciones en el

TEATRO CIRCULO

Mañana
TALLULAD BANKEAD en EL FRAUDE

Pronto
Un film espectacular
Irene Dune en LA BELLA ADELINA

La Verbena de la Paloma -- Bilbao para España

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

CONVOCATORIA
CORREOS Y TELEGRAFOS
Mil plazas para Auxiliares interinos ambos sexos - Edad de 16 a 35 años - Preparación por funcionarios del Cuerpo de Telégrafos - Los alumnos aprobados serán instruidos en el manejo de aparatos.
Informes dirijanse a "Colonia Miño", 49 o Emilio Castelar (Estanco)

Tintorería Los Mil Colores
La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.
Plaza Mayor, 19.- Teléfono 387.-LUGO

CONVOCATORIA
CORREOS Y TELEGRAFOS
Mil plazas para Auxiliares interinos ambos sexos - Edad de 16 a 35 años - Preparación por funcionarios del Cuerpo de Telégrafos - Los alumnos aprobados serán instruidos en el manejo de aparatos.
Informes dirijanse a "Colonia Miño", 49 o Emilio Castelar (Estanco)

ESPAÑOL
Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.
Por un 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FREN-TES DE COMBATE.
¡ESPAÑOL! Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora».

PÁGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORÍSTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESÍAS FESTIVAS
COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS
FOLLETÍN, etc., etc.
16 Páginas 25 céntimos

Del "Boletín Oficial del Estado"

Sargentos provisionales
Se convocan cursos de formación de sargentos provisionales de infantería, con arreglo a las siguientes bases:
1. Los cursos tendrán un período de duración de tres meses, en el mes de octubre de 1937.

Grupo B.—A este grupo corresponden el 30 por 100 de las plazas señaladas y a él pertenecerán los individuos que no posean completo el cuadro de conocimientos del grupo anterior y que hayan permanecido en las Unidades y Milicias del frente por lo menos tres meses.

Grupo C.—El 40 por 100 restante de las plazas será asignado a los individuos que reúnan las condiciones de haber sido sargentos provisionales durante un período de tres meses.



Victoria «Agencia de Publicidad» Sevilla

Quinta.—Al objeto de dar cabida en los cursos, no sólo a los que ya han cursado la preparación cultural, sino a todos aquellos que, poseyéndola en grado menor, hayan demostrado durante la actual campaña como aquellos, un excelente y sano espíritu, perfecta disciplina, acendrado amor a la disciplina Nacional, valor en el combate y otras cualidades meritorias y dignas de ser tenidas en cuenta, las plazas a cubrir serán distribuidas en tres grupos A, B y C, comprendidos de las tres clases de solicitantes que se establecen.

Grupo A.—A este grupo se le asignarán el 30 por 100 de las plazas a cubrir y en él serán incluidos los individuos que hayan permanecido, por lo menos, dos meses en las unidades y milicias del frente y que posean la preparación cultural siguiente:
a) Conocimientos gramaticales, especialmente a lo que a ortografía y análisis se refiere.

Se constituirá este grupo, que serán aquellos que, no poseyendo más cultura que la elemental y obligatoria de las Escuelas Nacionales, acaso un tanto olvidada por el tiempo transcurrido desde su aprendizaje y por las necesidades de la vida, hayan permanecido en el frente por lo menos cuatro meses y sean acreedores en concepto de los jefes naturales, a tomar parte en los cursos.

Septima.—De acuerdo con la base tercera, se seleccionarán: 400 alumnos en la Academia de Tafalla, de los aspirantes procedentes del Ejército del Norte y quinto Cuerpo de Ejército del Ejército del Centro; 400 en la de San Roque, entre los concursantes del resto del Ejército del Centro y Ejército del Sur, y 300 en la de Riffien, entre los de las fuerzas de Marruecos y Canarias.

rio y equipo, sin armamento y recorridos hasta fin de mes.
Décima.—La incorporación al curso de los aspirantes admitidos es obligatoria y con carácter de urgencia.

Dej 15 de septiembre al primero de febrero se podrá cazar

El "Boletín Oficial del Estado" de fecha 4 de los corrientes publica la siguiente importante disposición:
"En los primeros días del glorioso Movimiento Nacional, y cuando se considerará como hecho delictivo.

Segundo. Los gobernadores civiles podrán conceder licencia de uso de armas de caza y para cazar tan sólo a las personas de reconocida adhesión al glorioso Movimiento Nacional, previa la oportuna solicitud, que deberá ir acompañada de una certificación negativa de antecedentes penales, y una vez examinados cuantos informes se estimen convenientes en cada caso.

En su consecuencia,
Primero. Se autoriza para el ejercicio de la caza menor, desde el día 15 de septiembre del corriente año hasta el primero de febrero de 1938 (y en las islas Canarias hasta el primero de enero) a todo aquel que se halle provisto de la correspondiente licencia, quedando prohibido a estos efectos llevar cartuchos de bala o postas, lo

que cumplimento exacto de esta Orden.
Burgos, 3 de septiembre de 1937.
II Año Triunfal.—Francisco G. Jordana"

Estas licencias serán de la clase que determina el Decreto de 18 de abril de 1932, pero además debía hacer el interesado un donativo en el Gobierno civil respectivo igual a su importe, con destino al subsidio pro-combatientes, sin cuyo requisito no podrá expedirse ninguna licencia.

Tercero.—Las Autoridades militares determinarán en cada provincia las zonas en que puede ejercitarse este derecho de caza. Los gobernadores civiles, de acuerdo con las autoridades militares, harán público en los "Boletines Oficiales" respectivos antes del 15 de septiembre la extensión de dichas zonas, las que podrán modificarse así como dejar totalmente en suspenso los derechos que confiere la presente disposición cuando lo estime conveniente la autoridad militar, previo el oportuno anuncio en dichos "Boletines Oficiales".

Quinto. Serán de aplicación todas las disposiciones vigentes en materia de caza que no se opongan a la presente.
Por el Gobernador General se tomarán las medidas oportunas para

Centro de Negocios
de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo.
matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficina, etc., etc.
Legalizaciones
Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

Pérdida de documentos
Se ruega a la persona que hubiese encontrado unos documentos del Magisterio que se han extraviado a las once y media de la mañana en el paseo de la Muralla, en la Puerta de San Fernando, los entregue en esta Administración, en donde se gratificará.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO. 11 - 2.º - TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 (Ferretería Asturiana)

CLÍNICA
T. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Hierros
redondos para cemento armados, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE
Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

PAPEL ENGOMADO PARA LOS CRISTALES
VENTA DE TIRAS PARA SU COLOCACION INMEDIATA
C E L T A SAN PEDRO 6.-LUGO
BAZAR QUIJADA

Construcción de Muebles Quiroga Ballesteros, 9 LUGO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD
por todas las víctimas que en esta Santa Cruzada dieron su vida por Dios y España en el frente de Asturias
R. I. P.
LA COLONIA DE ASTURIAS,
INVITA al pueblo de Lugo a estos solemnes actos fúnebres, que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova a las doce de la mañana del jueves día 9.
Lugo, 7 de septiembre de 1937.

Continúa el avance arrollador hacia el corazón de Asturias

Frente de Santander, 5. — Deje ayer a las tropas en el aeródromo de Llanes y esta mañana he venido a reunirme con ellas para acompañarlas en la entrada triunfal en la ciudad asturiana de Llanes y ser testigo de la maravillosa reconquista de este macizo montañoso donde de la más torpe violencia y de la barbarie elevada a la exaltación.
Parte de nuestras fuerzas, que desde bien temprano se encontraban en el aeródromo de Llanes a cinco kilómetros de la ciudad, hicieron su entrada en ésta después que otras fuerzas ocuparon todas las alturas próximas y rebasaron el pueblo hasta una distancia en kilómetros suficientes para alejar al enemigo, que huyó vergonzosamente. Entonces nuestros pilotos iniciaron incursiones sobre el macizo rocoso, en donde todavía los marxistas hacían acto de presencia, y con fuego de ametralladora los desalojaron por completo de aquellos reducidos.

Nuestras tropas izaron nuestra enseña en los edificios públicos, que tiene un aire señorial y un aspecto próspero, como si los asturianos enriquecidos en América a fuerza de trabajo hubieran querido volver aquí su fortuna para demostrar la riqueza de estas tierras asturianas que tan mal pago dieron a la vieja Patria traicionándola con las revoluciones del año 1934 y 1936 las cuales quedarán como modelo de la más denigrante página de nuestra Historia.

No se crea que para llegar a Llanes nuestras tropas han tenido fácil el camino. Desde Unquera acá, los rojos, no sólo han volado los puentes, sino que han hecho saltar la carretera en varios sitios y hubo que transitar por un camino que se puede decir inventado por los zapadores. A pesar de todas las dificultades, ha sido improvisado un camino que se podría pensar es peligroso, pero es lo cierto que lo cruzan camiones, coches, soldados; nosotros mismos hemos seguido por el borde de la carretera pintoresca que sirve de zaguán a Llanes.

La entrada en el pueblo nos proporcionó nuevas emociones. Aquí no hay apenas vitores ni banderas porque faltan los hombres que podrían gritar. Anoche mismo, los rojos, en un nuevo alarde de su monstruosidad perversa, se llevaron camino de Gijón a todos los hombres útiles.

Fue la de ayer una noche de aquelarre. Los marxistas se llevaron a los presos que yacían en la cárcel desde mucho tiempo hoy también se llevaron a aquellos des-

venturados que se habían traído consigo desde Santoña. También se llevaron a unas pobres mujeres por el solo hecho de ser creyentes, en número de veintiocho o treinta que estaban prisioneras en la iglesia desde hacía muchos meses. Después aun intentaron una voladura en las proximidades de Llanes, pero este nuevo acto de salvajismo se ha frustrado porque al amanecer, nuestras tropas, en un vigoroso impulso, han dado el asalto a la ciudad y han aplastado el último reducito de la resistencia roja en Llanes.

Por las calles hemos encontrado mujeres enlutadas y llorosas que, a pesar de todo, extienden el brazo en saludo noble a las tropas pidiendo justicia y venganza para los asesinos y torcidos que, sin excepción, se llevaron a sus padres, hijos y deudos.

El aspecto de Llanes, en general, es bastante buena. Apenas si ha sufrido daños. Las casas están en buen estado. Los grandes edificios, como el Casino y el Banco Herrero y otros, se conservan perfectamente y han sido convertido esta misma tarde en centros oficiales puestos al servicio de la España liberadora.

Las tropas, sin perder minuto, han continuado su avance hacia el corazón de Asturias y están a diez kilómetros más allá de Llanes y prosiguen su marcha directamentecamente mino de Ribadesella, vencidolo todo y arrollandolo todo, así como los bárbaros mineros van replegándose destruyéndolo y arrastrándolo todo, pero estamos en vísperas del triunfo definitivo y entonces también nosotros la decisión de destruirlos a ellos.
SPECTATOR

COCINERA
joven se ofrece o para todo trabajo, con buenas referencias. Informes, Catedral, 5.

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José María Montenegro y Soto
que falleció en Lugo el día 7 de septiembre de 1934
R. I. P.
Su viuda, hijos y demás familia,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de las misas generales que por el eterno descanso del finado se celebrarán hoy en la S. I. C. B. y en la parroquia de San Pedro de esta ciudad; por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Lugo, 7 de septiembre de 1937

V ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR Don Dositeo Neira Gayoso
que falleció en Lugo el día 5 de septiembre de 1932
R. I. P.
Sus hijos y demás familia,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de las misas generales que por el eterno descanso del finado se celebrarán en las iglesias parroquiales de San Froilán y San Pedro de esta ciudad el día 8 del corriente; por cuyo favor quedarán sumamente agradecidos.
Lugo, 7 de septiembre de 1937

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR
Don Saturnino Curiel Carrasco
Capitán del Cuerpo de Seguridad, Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, poseedor de la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, Medalla de Marruecos, etc., etc.
Muerto por Dios y por España en el sitio de Oviedo el día 8 de septiembre de 1936
D. E. P.
Su resignada viuda, Anunciación Toral; sus hijos Julio y Gonzalo; hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de las misas que se celebrarán mañana día 8 en la iglesia de San Isidro, de siete a once de la mañana, en Oviedo; las que se celebran en Robledo de Llano (Cáceres) y las que tendrán lugar el día 9 a las once en la iglesia de Padres Franciscanos de Lugo, serán aplicadas por su eterno descanso; por lo que anticipan gracias.
Lugo, 7 de septiembre de 1937.

NUESTRO LEMA: ¡ESPAÑOLES! ¡PATRIOTAS!
LA VASCO NAVARRA
Compañía de Seguros Accidentes Generales
(Seguros y reaseguros de Incendios)
Fundada el año 1900.—Domiciliada en PAMPLONA
SEGUROS ACCIDENTES DEL TRABAJO POR LEY Y TODO RIESGO.—SEGUROS AGRICOLAS.—SEGUROS AUTOMOVILES DAÑOS A TERCERO O C.VIL, INCENDIO Y DAÑOS COCHES —INDIVIDUALES A TODO RIESGO INCLUIDO EL ATENTADO PERSONAL, ETC.
Españolísima Compañía Navarra, siempre en comunicación con sus clientes y Delegaciones en la zona dominada por nuestro Glorioso Ejército, atendiendo al día todas sus obligaciones.
Los accidentes generales solucionados y liquidados en la Península pasan de TRESCIENTOS CINCUENTA MIL, hasta hoy.
Los solucionados por ésta antigua Delegación provincial de LUGO, se elevan de MIL TRESCIENTOS CINCUENTA ACCIDENTES, a comprar por libros registro y número expedientes.
¡Arriba el II año triunfal! ¡El renacer de la nueva España!
Delegado en la Provincia JULIO REAL PORTELA.—Oficinas en Lugo: Plaza la Soledad, 19.—Telf. — 76-R.

Colchonero a domicilio
Automovilismo del Ejército
Patronato de Huérfanos del Arma de Infantería
PELUQUEROS
PARA VESTIR ELEGANTE
Academia Central de Corte
Josefa R. Gayoso
Enseña corte y confección
CALVO SOTELO, 10-2.º
(Frente a la Audiencia)
Se compran frascos vacíos para tinta
Se pagan bien en la Librería y Papelería
C E L T A
San Pedro, 6.-LUGO

con muestrario extenso, en Damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguatadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos.
Recibe los encargos en la confitería de Agustín Conde, Dr. Castro, 8.
Durante el presente mes pueden pasar por este servicio para retirar los vehículos abajo indicados sus propietarios, previa documentación. Transcurrido dicho tiempo se procederá a su desguace.
El Ingeniero provincial de Recuperación, Pedro G. Rosado.
Turismos.—Citroen, sin matrícula; Citroen LU, 709; Dodge LU 1082; Packard OR 456; Fiat V 4.041 Ford, O, 9.457; Peugeot M-46.122; La Buire, M-22.471; Paige, LU-1.141; Stutz, PO-2.241; Ford, 8V sin matrícula; C-2.209; Ford, 8V sin matrícula; Olsmobile, C-2.505; Hind son, PO-5.772; Renault, M-36.726; Mathis, LU-339; Delahaye, LU-1.116; Ford, M-38.452; Fiat, LU-1.777; Fiat, LU-507; Peugeot, M-7.234; Ford, O-7.646; Citroen, LU-1.298; Citroen, LU-1.304.
Camiones.—Renault, PO-2.657; Chevrolet, PO-2.256; Chevrolet, C-3.781; Renault, C-2.116; Ford, C-3.076; Sin marca, LU-1.606; Ford, sin matrícula; Chevrolet, LU-1.315; Chevrolet, LU-1.373; Ford, M-43184.
Omnibus.—Unic, LU-1.053; Ford, LU-1.626; Graham Brothers, OR-744; Dion Bouton, LU-625; Ford, LU-1.787.
Volquete Graham Brothers, sin matrícula; Chevrolet, PO-4.489, mixto.

Por medio del presente anuncio se cita a las señoras viudas que tenían reconocidos sus derechos por la Asociación de huérfanos de la oficialidad del Arma de Infantería, par que dichas viudas o en su decaeo los tutores pasen por esta Delegación sita en el Centro de Movilización de esta ciudad, de once a una con el fin de concretar la situación del huérfano o huérfana de que se trate.
Las señoras viudas que con posterioridad al 18 de julio de 1936 tengan que solicitar los beneficios del Patronato, lo harán por medio de instancia dirigida al presidente del mismo, acompañando la documentación siguiente:
Partida de defunción del socio, caso de haber fallecido la madre certificado civil de defunción con el correspondiente nombramiento de tutor, partida de casamiento de los padres del huérfano, partida de nacimiento del huérfano o el documento que lo sustituya de acuerdo con la legislación vigente, la hoja de socio en la que se acredite si estaba al corriente de las cuotas o certificado que acredite seté ultimo extremo expedido por el jefe del Cuerpo o Pagaduría que efectuase los descuentos, la instancia y documentación que se mencionan se entregarán en esta Delegación para informe y curso correspondiente.
Lugo, 2 de septiembre de 1937.
II Año Triunfal.—El capitán Delegado, Enrique Méndez Iglesias.

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital,
2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

El Progreso

VENTA
Número suelto del
día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha
fija, 25 céntimos

De la Comisaría

INSTRUCCIONES

Todos los hoteles, fondas, hospedajes, casas de huéspedes y de dormir y similares, tendrán necesariamente que llevar un libro-registro de viajeros de acuerdo con el modelo oficial establecido, reintegrados con arreglo al artículo 197 de la vigente ley del Timbre.

Sólo a las casas de huéspedes o viajeros, cuyo número de camas sea inferior a cuatro, denominadas toleradas, no se les exigirá para autorizarles el libro de registro de viajeros para ejercer la industria, la exhibición del recibo de haber satisfecho la contribución industrial, de la que están exentos. Este extremo, no obstante, deberá autorizarse previamente la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Todo viajero deberá llenar de su puño y letra el volante de entrada prevenido, cuidando de escribir con toda claridad nombre y apellidos, rechazándose el que no se ajuste a lo preceptuado.

Diariamente, a las nueve de la mañana y diez y media de la noche, todos los dueños o encargados de estos establecimientos, entregarán en esta Comisaría, los partes a que se refiere el apartado anterior y una copia por duplicado de las anotaciones del libro de registro en que comprenda los mismos, una de las cuales debe ir reintegrada de acuerdo con el artículo 197, párrafo segundo de la vigente ley del Timbre y el otro se devolverá al interesado con el sello en tinta de la oficina.

Todo viajero al llevar tres meses de estancia fija en un mismo establecimiento, deberá cubrir nuevo volante, anotándolo nuevamente en el registro, dándose previamente de baja en el asiento anterior, y haciendo constar en la cedula de procedencia y destino la palabra "Renovada".

Asimismo se recuerda a los dueños de los mencionados establecimientos la obligación que tienen de colocar en todas las habitaciones y en sitio visible, una nota con los precios por que se rigen, previamente autorizada por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia.

Lugo, 6 de septiembre de 1937. II Año Triunfal. — ¡Viva España! El inspector jefe.

Tinta rápida negra
para teñir artículos de piel
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

La fiesta de Nuestra Señora de Covadonga

Mañana miércoles, celebrará la numerosa y piadosa colonia asturiana en esta capital con extraordinario esplendor, la fiesta de nuestra Señora de Covadonga en el templo parroquial de Santiago.

A las ocho y media, se celebrará la misa de comunión general.

La misa solemne, que será a toda orquesta, tendrá lugar a las once de la mañana.

A este acto, asistirán el excelentísimo señor Obispo de la diócesis Dr. Balanz y las autoridades de la ciudad.

Por la tarde a las siete, se celebrarán los ejercicios correspondientes al último día de la solemne novena que en honor a la Santísima Virgen de Covadonga, se vino celebrando estos días en el citado templo.

En estos cultos ocupará la sagrada Catedral, el arcipreste de la Catedral ovetense M. I. Sr. Sandoval, quien pronunciará el panegírico.

El próximo jueves a las doce de la mañana, se celebrará un solemne acto fúnebre por el eterno descanso de los caídos en la liberación del territorio asturiano.

También concurrirán a este acto las autoridades de la capital.

Gorros para baño
Gran surtido
DROGUERIA GALAICA

SANATORIO QUIRURGICO
— DE —
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
MÉDICO FORENSE
DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X — ELECTROTERAPIA
Teléfono 75 X — San Marcos, 2-1.º — LUGO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicios para hoy, día 7 de septiembre del II Año Triunfal.
Jefe de día, José Pardo y Pardo. Imaginaria, Jesús Manuel Rosales.
Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, Antonio Frade Nictal.
Militantes: César Conti, Jesús Piñero Masada, Benigno Castro, Félix Saez, Francisco Dominguez, Telesforo Gasalla, Dionisio Mayor Berzosa y Aureliano Rey.
Maternidad, Agustín Cabanas. Tren de las 16, Pedro Moratinos. Tren de las 19,45, Angel Flores.

Cuarto turno, de 20 a 2
Sargento de guardia, Aquilino Yáñez.
Militantes: Manuel Núñez Varela, Antonio Pérez Pólo, César Páramo, Emilio Rebol, Manuel Borrero Cano, Manuel Parga, Ramón Fernández Cam po, Liborio Rodríguez López, Pedro Vila Gandoy y Julio Vázquez Morán.
Maternidad, Joaquín Troncoso. Tren de las 22,15, Daniel Silva Diaz.

Con la Seguridad
Turno de 6 a 14: Tres Requetés.
Turno de 14 a 22: José Rodríguez Alcalde, Jesús Vila Sánchez y Ramón Folguera.
Turno de 22 a 6: Julio Núñez Regalado, Domingo Tallo y Manuel de Castro López.

Servicio para el día 8.—Primer turno de 2 a 8
Sargento de guardia, Ernesto Martínez.
Militantes: Domingo Varela, José Gómez García, Dositeo López Díaz, José Ramón Díaz, Tomás Pérez García, Felipe Arias, Casimiro Freire, Luis Bal Gay.
Maternidad, Maximino Piñero.

Segundo turno, de 8 a 14
Cabo de guardia, Esteban Grande.
Militantes: Daniel Dopico, Crescencio Gavilán, Jesús Rubio, Lorenzo Barreiro, José Lourido, Vicente Vázquez Vidal, Manuel Naviera, Manuel Figueroa.
Maternidad, Julio Reigosa. Tren de las 10,50, José Ferreiro Fernández.

ANTIAERONEAUTICA
Servicio para el día 7 de septiembre de 1937:
Jefe de servicios, Luis Fernández Arias.
Turno de 6 a 14:
Torre: Serafín Veiga Cobas y German Quintana.
Central: José Antonio Cepeda y José López Rubinos.
Turno de 14 a 22:

Labrador: Si la penuria o la necesidad te obliga, no vendas tu trigo. Dale en prenda. Y si alguno pretende engañarte o despojarte de lo tuyo, denuncia para que sea tratado como traidor al movimiento. Franco, Caudillo de la Fe, defenderá tus derechos.
¡¡Arriba el campo!! ¡¡Arriba España!!

Santa Misión
El día 11, sábado, comenzará en el lapar roquia de Castroneán una misión general dirigida por los franciscanos de esta ciudad de Lugo, P. Esteban Álvarez, guardián del convento, y el P. José Guillén.
El día 16, jueves, en la misma parroquia, tendrá lugar la administración del Sacramento de Confirmación a todos los no confirmados, mayores y menores por el excelentísimo señor obispo.

SE NECESITAN OFICIALES EN LA Peluquería Quijada
Calle de la Reina, 15—T. 273

CRONICA JUDICIAL
Nombramiento
El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, inserta una disposición, nombrando presidente de la Audiencia de Palencia a don Santiago Blasco Rozas, que servía el mismo cargo en Huesca.

SE NECESITAN OFICIALES EN LA Peluquería Quijada
Calle de la Reina, 15—T. 273

Radio Lugo.—«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 7 de septiembre de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la Estación. Carteleras teatrales Boletín meteorológico.
2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).
3: Emisión especial para hospitales.
Emisión de la noche
9: Apertura de la estación. Música variada.
9:35: Recital de poesías por la señorita Maruja Gómez.
10: Notas e informaciones de interés.
10:30: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.
11:15: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero y comentarios. Parte oficial de guerra).
12: Cierre de la estación.

Programa para el día 8 de septiembre de 1937.—Emisión de sobremesa
2: Apertura de la estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico.
2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).
3: Emisión especial para hospitales.
Emisión de la noche
9: Apertura de la estación. Música variada.
9:15: Crónicas de actualidad y noticiero.
9:35: Recital de piano por el maestro Sariñena.
10: Notas e informaciones de interés.
10:30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.
11:15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).
12: Cierre de la estación.

Suscripción pro accorazado «España»
Lista de donantes
Señores don:
Andrés Neira, 10 pesetas; Benigno Ledo, 15; los niños, Julita y Gonzalito Curjel Toral, de Madrid, 15; Ignacio del Hierro, 25; Ernesto Diez García, 100; un donante anónimo, 100; Pedro Menéndez y García del Busto, 250; Emilio Santomé, 50; José Pedrosa Ulloa, 500; Falange E. T. de las J. O. N. S., de Palas de Rey, recaudado con destino a los funerales en memoria del heroico general Mola, y que se dedica a esta suscripción por no percibir la Iglesia remuneración alguna, 237,20; personal del Banco de España, 250; Faustino García González, 100; Juan Privat, de Vivero, 10; recaudado entre el personal de la Comandancia de la Guardia civil de Lugo y que comprende a todos los jefes, oficiales, suboficiales, tropa que la integra y personal retirado, 2.325; Ayuntamiento de Riobarba, 740,55.
Importa esta relación, 4.637,75 pesetas.

SE DESEA contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional. Diríjanse solicitudes al apartado 102 Salamanca

GRATUITAMENTE
A todo poseedor de un aparato de Radio se entrega una lista de Estaciones en TALLER OFICIAL PHILIPS 254
Reparación con garantía de toda clase de Aparatos de Radio
Casa Standard: Moret, 10.—T. 179

FARMACIA IMPERIAL
Gran surtido de toda clase de medicamentos y específicos
PLAZA DE ESPAÑA NÚM. 17

Informaciones de la Casa Consistorial

Sesión de la Comisión gestora

Ayer a la hora de costumbre celebró sesión la Comisión gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Ferreiro Rivera, asistiendo los gestores señores Saez, Rúa y Cazón.
Después de aprobar las actas de las dos últimas sesiones, una ordinaria y otra extraordinaria, se aprobaron también relaciones de cuentas de ingresos y gastos.
A continuación se aprobaron instancias presentadas solicitando autorizaciones para realizar obras a los señores don Emilio Nieto, don Jesús Fernández Pumarino, don Dositeo Lamas, don José García, don Manuel Méndez Abián, don Domingo Tallo, don Juan Castro Melra, don Emilio Díaz Pérez, doña Ana María Castedo Pumarino.
Se conceden dos mensualidades de anticipo a un funcionario que lo solicita.
Se da cuenta de un oficio del Ayuntamiento de Villaozrid, comunicando que se solidarizará con el acuerdo de la Gestora de Lugo solicitando la derogación de la ley del Divorcio vincular.
Así mismo se da lectura a otra comunicación de la Secretaría general de Guerra, acusando recibo de la petición que se hizo para el restablecimiento de las categorías de capitán general y teniente general de Ejército, que en la actualidad están suprimidas. Por lo que se refiere al heroico general Mola, comunican que ya se le ha concedido la máxima distinción al otorgarle la laureada de San Fernando.

Se da lectura a un telegrama de la Secretaría del Jefe del Estado, agradeciendo la felicitación del Ayuntamiento por la toma de Santander por nuestro glorioso Ejército.
Del Ayuntamiento de Huesca se da a conocer una comunicación solicitando que se tomó con carácter general en todos los Ayuntamientos el acuerdo de que al final de las sesiones el señor presidente de las voces de "España Una, Grande y Libre, ¡¡Arriba España!!"
Se aprueba finalmente un expediente de habilitación de créditos por valor de 18.022 pesetas, y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Campeño: Tu que has esperado año tras año sin conseguir tu rendición, guarda tu trigo tan sólo tres meses y te convencerás que gracias al Caudillo y a la Fe t tu trigo será este año oro de ley. ¡¡Arriba el campo!! ¡¡Arriba España!!

Gobierno civil de la provincia de Lugo

Relación de donativos con fines benéficos y patrióticos recibidos en este Centro durante el mes de agosto de 1937:
Con destino fijado por el donante:
Suscripción Patriótica

Señores don:
Enrique Casanova, 500,00 pesetas.
Manuel Cortón Rodríguez, apoderado de José Antonio Teijeiro Cortón en nombre de éste, 238,00.
Remitido por un soldado anónimo del Regimiento de Infantería de Zaragoza número 30, 3,30.
Total, 791,30 pesetas.
Para libre distribución por este Gobierno:

Donativo del Cine España (segunda quincena julio), 50,00.
Idem idem (primera quincena agosto), 50,00.
Idem idem (segunda quincena agosto), 50,00.
Donativo de María Luisa Arias, maestra de Cumbraos, 5,00.
Idem de Benigno González, párruco de Argozón, 57,25.
Idem del de Pedraza, José Lame-la García, 4,10.
Señores Carreira y López, 25,00.
Antonio Modia, 25,00.
Viuda de José Díaz, 25,00.
Serafín Fernández Flores, 25,00.
Gumerindo Valcarcel, 25,00.
Juan Valiña Pérez, 50,00.
Ricardo Cela Tol, 25,00.
Manuel García, 25,00.
Ricardo Expósito Edrosa, 100,00.
Avelino Iglesias Quijada, un billete de 25 liras (su valor), 11,25.
Lechería Moderna (Sánchez y Díaz), 50,00.
Empleados de la Razon Social "Hijos de Manuel B. Carro", de los sueldos de junio y julio últimos), 361,10.
Idem de la Casa "Hijos de Siméon García y Compañía", de iguales meses, 1.326,00.
Donativo de Adelaida Figueroa e hijos, de Río (Lancara), 250,00.
Idem de Domingo Antonio Franco Castiñeira, 25,00.
Suman, 2.564,70 pesetas.

DISTRIBUCION
Socorro Santander, en virtud de orden recibida en tal sentido, del

JUNTA PROVINCIAL DE ECONOMIA Y ABASTOS
Circulares
Habiéndose autorizado por la Subcomisión de la Junta Central de Abastos de la segunda División, el envío a esta provincia, de 62.490 kilos de aceite de oliva, es indispensable regular la venta y llevar el debido control del mismo, y al efecto dispongo lo siguiente:
Primero. Todos los almacenistas de la capital y de la provincia, darán cuenta detallada a esta Junta de mi presidencia, de las expediciones de aceite que reciban, con expresión de la cantidad y nombre de las casas exportadoras.
Segundo. Semanalmente habrán de remitir el número de libros vendidos y existencia que les queda en su poder.
Tercero. Queda terminantemente prohibida hasta nueva orden, la venta o exportación de aceite para fuera de la provincia.
Cuarto. También queda prohibido utilizar el aceite para fines industriales, sin expresa autorización de esta Junta, para lo cual presentarán declaración jurada expresiva de origen, cantidad en kilos y medios de transporte.
Quinto. Encargo a los señores alcaldes la mayor publicidad de lo que se ordena.
Espero de todos el más exacto cumplimiento de lo dispuesto, a fin de evitarme la imposición de sanciones.
Lugo, 6 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente.

Precisando el Gobierno general del Estado Español, conocer con urgencia la cantidad de lana que existe en la provincia, ordeno por la presente Circular, lo siguiente:
Todos los teneadores de dicho artículo, sin excepción alguna, presentarán en sus respectivos Ayuntamientos, antes del día 20 del corriente mes, relación jurada de toda clase de lana que posean, con indicación del color y su peso en kilogramos, y si es sucia o lavada.
Los señores alcaldes de la provincia, tan pronto llegue a su poder esta Circular, procederán con toda rapidez y por todos los medios de que dispongan, a poner en conocimiento de los expresados teneadores de ana, lo que por este Gobierno se les ordena anteriormente.
Los mismos señores alcaldes remitirán a este Gobierno, el día 21 del actual, sin excusa alguna, todas las relaciones juradas que

L A CIUDAD

Sin noticias salientes transcurrió la jornada dominguera en Lugo. El buen tiempo invitó al paseo por dentro y fuera de la población.
A los cines acudió mucho público. Y no hubo más.
El lunes fue día de sesión ordinaria en el Ayuntamiento. Se trataron los asuntos fijados en el orden del día que ya conoce el lector.
Se siguió hablando de la constitución del nuevo Ayuntamiento, que, parece, saldrá pronto a la luz pública.
La novena de la Santina asturiana se sigue celebrando con extraordinaria concurrencia. Para mañana, día de la Virgen, los actos a celebrar van a ser solemnísimos.
Una noticia buena para los cazadores, fue publicada en el "Boletín Oficial del Estado", autorizando la caza menor desde el próximo día 15.
De la guerra, muy buenas impresiones. Hemos tomado posesión de Llanes y Celorio.

Sección religiosa

En la capilla de las Siervas de Jesús
Mañana, día 8, fiesta de Nuestra Señora, tendrán lugar en la capilla de las religiosas Siervas de Jesús de esta ciudad, el solemne acto de pronunciar sus votos perpetuos la religiosa Sor María Aurora, miembro de esta Comunidad.
La función dará comienzo a las diez y cuarto de la mañana con la Santa Misa que celebrará el muy ilustre señor don Ramón Sindri, vicario general de esta Catedral Basílica, quien recibirá los votos de la nueva profesora. Terminada la misa ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Angel Garrrote.
La parte musical estará a cargo del maestro don Francisco Tapia. Actuará de madrina de la nueva profesora, la excelentísima señora doña Josefina Menéndez de Lizarca de Sousa.
La superiora y comunidad de las citadas religiosas, desean hacer llegar a todos sus bienhechores su invitación y como sus ocupaciones les impiden hacerlo en persona como sería su deseo, lo hacen por este medio.
Una oración suplicamos al dicho día por la nueva profesora.

De la Policía urbana

Para el consumo público
Se sacrificaron en el Matadero público 34 reses vacunas y 50 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos 810 kilos de pescado.
Multa
Fue multado por infracción de las Ordenanzas municipales, Francisco Ferreiro, con 10 pesetas.
Hallazgo
En la oficina del jefe de Policía Urbana se halla un pasador que fue encontrado en la vía pública, y un alicate de hierro.

ALMANAQUE

Hoy: Santos, Juan, Eusebio, Sozonte, Regina, Nemesio, mártires; Clodoaldo, presb.
Sale el Sol a las 5,47 y se pone a las 18,39. La Luna sale a las 9,03 y se pone a las 19,20.
Cuarto creciente el día 12.

Restaurant Fornos

Mariscos e tdoas clases.
Platos para hoy:
Gallina trufada, lomo de cerdo con tomate, langosta a la americana, callos a la andaluza, paella a la valenciana, huevos a la flamenca, tortilla de langostinos, espárragos con mayonesa, merluza con guisantes, anguilas a la paradesa, calamares a la andaluza, pichones a la cazadora, pollo a la grata, cordero asado con ensalada, solomillo al espetón, bisté a lo Fornos, frutas especiales de la casa.
Se sirve a domicilio.
Hasta el 20 se hubiesen presentado en el Ayuntamiento.
Por último, a partir de la publicación de esta Circular, todas las existencias de lanas quedan reñidas, no pudiendo por tanto realizarse transacciones sin autorización expresa de Intendencia general.
Lo que se hace pñlico para el debido cumplimiento, esperando que los señores alcaldes y teneadores de lana, observarán con el mismo rigor lo que por esta Circular se ordena.
Lugo, 6 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente.